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SORU: Bir otomobil tamir atölyesinde kullanılan ve şekil ile verilen hidrolik kaldıracı göz 

önüne alınız. Piston kesit alanları; A1 = 0.8 cm² ve A2 = 0.04 m² olarak verilmiştir. Sol 

taraftaki küçük piston yukarı-aşağı hareket ettirildiğinde içeriye bağıl yoğunluğu 0.865 olan 

hidrolik yağ pompalanmakta ve böylece sağ taraftaki piston yavaşça yukarı doğru hareket 

etmektedir. Bu kapsamda kütlesi 1425 kg olan bir otomobil kaldırılmak istenmektedir. (a) 

Başlangıçta her iki piston aynı seviyede (h = 0 m) olduğuna göre, bu durumdayken 

otomobilin ağırlığını dengelemek için gerekli F1 kuvvetini [kN] olarak hesaplayınız. (b) 

Otomobil h = 2 m kaldırıldıktan sonra bu hesabı tekrar yapınız ve her iki sonucu 

karşılaştırınız. 

 
 

 


